
Důvodová zpráva 

Orgánům města je předkládán návrh Programu na podporu cizojazyčné výuky na území 

statutárního města Ostravy pro školní rok 2024/2025 (dále jen „Program“) a návrh Výzvy na 

podporu cizojazyčné výuky na území statutárního města Ostravy pro školní rok 2024/2025 (dále 

jen „Výzva“), včetně návrhu na vyhlášení výběrového řízení na poskytnutí peněžních prostředků 

v oblasti podpory cizojazyčné výuky. 

Statutární město Ostrava v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů, 

každoročně podporuje ze svého rozpočtu aktivity spojené s cizojazyčnou výukou na předškolním, 

základním a středním stupni vzdělávání. K tomuto účelu vyhlašuje výběrové řízení na poskytování 

peněžních prostředků. Program (příloha č.1) i Výzva (příloha č.2) jsou zpracovány v souladu 

s ustanovením zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění 

pozdějších předpisů a v souladu se Strategickým plánem rozvoje města Ostravy na období 2023-2030, 

Strategií vzdělávání města Ostravy 2030 a Místním akčním plánem rozvoje vzdělávání ORP Ostrava. 

Program a Výzva na poskytování peněžních prostředků z rozpočtu statutárního města Ostravy jsou 

zaměřeny na metodickou a jazykovou podporu výuky cizích jazyků a na podporu rozvoje bilingvní 

výuky, výuky formou obsahově a jazykově integrovaného učení CLIL (Content and Language 

Integreated Learning) a cizojazyčné výuky. Cílem je zvýšit komunikativní dovednosti a jazykové 

kompetence občanů žijících na území statutárního města Ostravy a podpořit tak rovné příležitosti 

uchazečů o zaměstnání, zároveň zlepšit kvalitu výuky cizích jazyků. 

Žadatelem mohou být mateřské, základní a střední školy se sídlem na území statutárního města Ostravy. 

Peněžní prostředky jsou určeny na vzdělávání pedagogických pracovníků v souvislosti se zvýšením 

jazykových kompetencí a kompetencí pro výuku cizích jazyků, k úhradě poplatků za mezinárodně 

uznávané jazykové zkoušky žáků, na pořízení učebních pomůcek souvisejících s cizojazyčnou výukou 

a výukou cizích jazyků a k úhradě mzdových nákladů jazykově kompetentních učitelů, lektorů a 

rodilých mluvčích. 

Na základě doporučení odboru legislativního a právního, odbor kultury a školství rozdělil původní 

Program na podporu cizojazyčné výuky na území statutárního města Ostravy dle typu žadatele na 

Program a Výzvu. 

Program na podporu cizojazyčné výuky na území statutárního města Ostravy pro školní rok 2024/2025 

je určen organizacím, jejichž zřizovatel není statutární město Ostrava, ani městský obvod, a které 

vykonávají činnost mateřské školy, základní školy a střední školy. Žadatelé musí mít sídlo na území 

statutárního města Ostravy a prokazatelně vykonávat činnost v oblasti školství či vzdělávání částečně 

v cizím jazyce. 

Výzva na podporu cizojazyčné výuky na území statutárního města Ostravy je určena příspěvkovým 

organizacím zřízeným SMO nebo zřízeným městskými obvody SMO, které vykonávají činnost 

mateřské školy, základní školy a střední školy částečně v cizím jazyce. 

Celkový předpokládaný objem finančních prostředků činí 9 mil. Kč, z toho částka ve výši    3.500.000 

Kč bude určena k financování projektů v rámci Programu. Částka ve výši 5.500.000 Kč bude určena 

na financování projektů v rámci Výzvy. Částky byly stanoveny na základě procentuálního podílu dotací 

a příspěvků v oblasti cizojazyčné výuky za poslední tři roky. 

V rámci Programu a Výzvy došlo k aktualizaci názvu, a to uvedením následujícího školního roku, 

stejně jako k aktualizaci všech dat vztahujících se ke školnímu roku 2024/2025.                                   

 

 



Další změny jsou v oblasti:  

VI. Lhůta pro podání žádosti:  Lhůta pro podání žádosti od 29.04.-10.05.2024  

VII. Podmínky pro poskytnutí peněžních prostředků:  

Program   

Bod 4. doplnění textu: Peněžní prostředky jsou poskytovány na projekty realizované od 01.07.2024 

do 30.06.2025, kdy uznatelné výdaje jsou hrazeny nejdříve od 01.07.2024 do 30.06.2025. Realizace 

projektu zahrnuje jak přípravu projektu (např. nákup učebních pomůcek), tak i jeho fyzickou realizaci.  

Bod 9. upravuje detailněji podmínky vyrovnání závazků vůči SMO, městským obvodům, jimi 

zřízeným příspěvkovým organizacím, obchodním společnostem s majetkovou účastí SMO, a to před 

poskytnutím peněžních prostředků žadateli na základě tohoto Programu. Řádně a včas předložené 

finanční vypořádání dotace z Programu na podporu cizojazyčné výuky pro školní rok 2023/2024 a 

vypořádání všech závazků plynoucích z tohoto vypořádání.  

Bod. 11 zohledňuje novelizaci v rámci poskytnutí dotace v režimu podpory de minimis platnou od 

01.01.2024 s přechodným obdobím do 30.06.2024 (týká se pouze Programu). 

Bod 17. nové znění podmínky : Na základě tohoto Programu nelze provádět změny uzavřené 

veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí účelové dotace, např. změna/rozšíření účelu použití dotace. 

Výzva 

Bod 4. a bod 9.stejná úprava jako u Programu,   

Bod.15: nová textace podmínky Tato výzva nepřipouští po rozhodnutí příslušného orgánu 

poskytovatele o žádosti žadatele měnit účel příspěvku  (změna/rozšíření). 

IX. Uznatelné výdaje (dříve náklady) u Programu i Výzvy:  

Bod 2.1.1. a 2.2.2 přehlednější textace podmínek uplatnění mzdových výdajů, kde byla doplněna 

věta, spíše pro zdůraznění, obsah účelu se nemění: „Uznatelnými výdaji jsou pouze výdaje za 

odučenou vyučovací hodinu“.  

Bod 2.3. (staré číslování) Mzdové náklady včetně zákonných odvodů zpracovatele ŠVP zaměřeného 

na jazykové vzdělávání zaměstnaného na základě DPP, DPČ. Maximální hodinová sazba činí 200,- Kč 

+ zákonné odvody. Týká se pouze žadatelů, kteří v minulých letech o podporu v tomto Programu 

nežádali viz. čl. V odst. 8    tohoto Programu.  Tento bod je zrušen  

Bod 2.3. Výdaje na vzdělávání pedagogických pracovníků v souvislosti se zvýšením jazykových 

kompetencí (MŠ max. úroveň B1, ZŠ a SŠ max. úroveň C1) a kompetencí pro výuku cizích jazyků 

(kurzy didaktiky a metodiky výuky cizího jazyka): uznatelné výdaje:  

didaktické a metodické kurzy – faktura za kurz a doložení osvědčení nebo certifikátu o absolvování 

kurzu ( prostá kopie)  

u jazykových kurzů -  faktura za kurz a doložení mezinárodního certifikátu, prokazující úspěšné 

složení zkoušky odpovídající dosažené jazykové úrovni, přičemž studovaný jazykový kurz a složená 

jazyková zkouška musí co do úrovně vždy odpovídat.  

Poplatek za mezinárodní jazykovou zkoušku příslušné úrovně bez povinnosti absolvovat jazykový 

kurz, doloženo mezinárodním certifikátem.   

V žádosti a následně ve sdělení a smlouvě budou vygenerovány automaticky všechny uznatelné 

výdaje, na jednotlivých žadatelích pak bude, které využijí. 

Ostatní úpravy v Programu a Výzvě se týkají doplnění či úpravy některých článků především z hlediska 

legislativně právního, formulace a změny podmínek na základě rozdělení dle typu žadatelů a 

přehlednějšího uspořádání.   

Návrh Programu a Výzvy včetně návrhu žádosti o poskytnutí peněžních prostředků jsou uvedeny 

v příloze č. 1 a 2 tohoto materiálu.  

V příloze č. 3 je uveden text vyhlášení výběrového řízení.  Termín pro podání žádostí je stanoven od 

29.04.2024 do 10.05.2024. Do výběrového řízení se žadatelé budou přihlašovat prostřednictvím žádosti 



zveřejněné na webových stránkách statutárního města Ostravy www.ostrava.cz, v sekci „Dotace“, oblast 

„Vzdělávání“. Komisi pro vzdělávání, vědu a výzkum bude předložen návrh na výši poskytnutí dotace 

a příspěvků jednotlivých žádostí dle stanovených kritérií Programu a Výzvy. 

 

Stanovisko komise pro vzdělávání, vědu a výzkum 

Komise projednala na svém jednání dne 28.02.2024 výše uvedený návrh Programu a Výzvy se 

souhlasným stanoviskem a doporučuje vyhlášení výběrového řízení na poskytnutí peněžních prostředků 

z rozpočtu statutárního města Ostravy.  

 

Stanovisko odboru kultury a školství 

Odbor doporučuje orgánům města vyhlásit Program a Výzvu v navrhovaném znění. Podpora 

cizojazyčné výuky je také zahrnuta v Akčním plánu pro Strategii vzdělávání města Ostravy 2030 

(strategický cíl F1 – cizí jazyky). 

 

Stanovisko rady města: 

Rada města projednala návrh Programu a Výzvy na svém zasedání dne 05.03.2024 a svým usnesením 

č. 03629/RM2226/59 doporučuje zastupitelstvu města schválit materiál v navrhovaném znění. 

http://www.ostrava.cz/

